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«Ελληνική Νευροψυχολογικὴ Εταιρεία» 

μετά απὀ τη Γενικὴ Συνέλευση της 06.05.2023 

Ἄρθρο 1 - Σύσταση, Έδρα 

Ι. Συνιστάται Επιστημονική Εταιρεία µε την επωνυμία «may 

Νευροψυχολογική Εταιρεία». 

Π. - Η Έδρα του Σωµατείου ορίζεται στην Αθήνα, στην οδό Απωλίας 3-5, 

ΤΚ 115 26. 

ΤΠ. . Το Σωµατεῖο pnopei va ιδρύει γραφεία του καὶ σε GMa pépn της 

χώρας. 
Αὸιηποδουτωπερν». α Ὁ Ο ζ 

Ἄρθρο 2 -Σκοιός οος ρ Ἂν 
Σκοποί Tou Σωµατείου εἶναι : του {Mutton ..... Z 

Ἱ. H- καλλιέργεια σχέσεων επικοινωνίας Καὶ ειλληλεγγυης µ:τπξυ των 

μελὼν του Σωµατείου σε πανελλήνιο και διεθνὲς επίπεδο. 

Π. Η προώθηση της επιστημονικής ἐρευνας καὶ η διατήρηση σε υψηλή 

στάθµη του επιστημονικού και επαγγελματικού ἐργου του νευροψυχολόγου. 

ΤΠ. . Η προώθηση της ειδικότητας και του ἐργου του νευροψυχολόγου καὶ 

η προσπάθεια κατοχύρωσης της επιστημονικής Καὶ επαγγελματικής εξειδίκευσης 

επιµέρους γνωστικὠν αντικειμένων του κλάδου. 

IV. H npodonion καὶ περηραφὴ των ιδιαῖτερων εκπαιδευτικών καὶ 

επαγγελματικὼν χαρακτηριστικὠν του κλινικού νευροψυχολόγου. 

Άρθρο 3 - Μέσα Πραγματοποιήσεως Σκοπὼν 

Το Σωµατείο επιδιώκει την πραγµατοποίηση των σκοπών του µε κάθε 

νόµιμο μέσο και κυρίως : 



Ι. Οργανώνοντας γραφεία, λέσχες και péoa κοινωνικής δικτύωσης yia 

τη διευκόλυνση της επικοινωνίας των μελών. 

Π.' Οργανώνοντας Οµιλες, σεμινάρα, συνέδρα καὶ διαλέξεις 

διαφωτιστικού περιεχοµένου. 

ΠΠ.. Οργανώνοντας ψυχαγωγικὲς εκδηλώσεις, 

Ίν. . Εκδίδοντας ἐντυπο ἡ ηλεκτρονικὀ ενημερωτικό περιοδικὀ υλικό. 

V.  Kavovrag τις ενέργειες nou επιβάλλοντοι yia την προβολἠ και 

διεκδίκηση των συµφερόντων των μελὼν. 

VI. - Ενεργώντας τις επιβαλλόµενες συνεργασίες µε ευρύτερες ενώσεις καὶ 

τις κρατικὲς Αρχές για την προώθηση των συμφερόντων των μελών. 

VIII. Οποιοσδήποτε ἀµεσος ἡ έμμεσος σκοπός του Σωµατείου που ἐχει 

πολιτικἁ κίνητρα ἡ κίνητρα που επιδιώκουν συνεργασία µε ἀλλες ενώσεις 

προσώπων που επιδιώκουν πολπικοὺς σκοποὺς, απαγορεύονται. 

ΙΧ. H οργάνωση ερευνὼν kai η υποστήριξη ερευνητικὠν προγραµμάτων 

των μελὼν ἡ ἀλλων που éxouv σχέση µε τη νευροψυχολογία και επιµέρους 

γνωστικὠών της αντικειμένων καὶ η οργάνωση καὶ η συμμετοχή σε εθνικἀ, 

κοινοτικά, Ευρωπαϊκά, διεθνή καὶ ἁλλα ερευνητικά προγράµµατα, καθώς καὶ n 

υποβολἠ φακέλων yia την προώθηση των σκοπῶν της εταιρείας. 

Χ. Η ενεργητικἠ συμβολἠ στη συγκρότηση κοινοτικὠν συμβουλευτικών 

κἐντρων σε συνεργασία µε άλλους φορεἰς, 

XI. Η επαφὴ µε ἀλλες οργανώσεις, σωματεία και εταιρεἰίες Tou 

εσωτερικού και εξωτερικού καθὼς και κάθε ἆλλο μέσο που κρίνεται σκόπιµο.



θρο 4 - Μέλη 

Ι. Τα µέλη του Σωµατείου διακρίνονται σε : 

1. Τακτικά : Αυτὰ εἶναι ὁσοι εἶναι κάτοχοι αναγνωρισμένων μεταπτυχιακών 

τίτλων εξειδίκευσης ημεδαπής ἡ αλλοδαπής πρὠτου ἡ δεύτερου επιπἐδου ἡ/ και 

πιστοποιημένων επαγγελματικών τῖτλων εξειδίκευσης νευροψυχολογίας καὶ 

επιµέρους γνωστικών της αντικειµένων. 

2, Έκτακτα : Αυτά εἶναι ὁσοι εἶναι (α): κάτοχοι αναγνωρισµένου πτυχίου 

ψυχολογίας της ηµεδαπἠς ἡ αλλοδαπής (β): φοιτητὲς αναγνωρισμένων 

πανεπιστημιακὼν ιδρυµάτων σχολών ψυχολογίας (γ): φοιτητὲς, πτυχιούχοι ἡ 

επαγγελµατίες µε ιδιαίτερο ενδιαφἑρον στη νευροψυχολογία καὶ στα επιµέρους 

YVWOTIKG της αντικείµενα. 

3, Επίτιµα : Αυτά εἶναι npdowna που έχουν προσφἑρει εξαιρετικὲς 

υπηρεσίες στο Σωμµατείο, στη πολπτεία, στη κοινωνία. Η ανάδειξη των επιτίµων 

μελών προτείνεται καὶ αποφασίζεται απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωµατείου ἡ 

το ἑνα πέµπτο (1/5) τουλάχιστον των τακτικὠν μελὼν. 

Τα ἑκτακτα καὶ επίτιµα μέλη ὃδε δικαιούνται να εκλεγούν ἡ να εκλέγονται 

μεταξύ των αιρετών μελών Tou Σωµατείου. Παρίστανται στις συνεδριάσεις της 

Γενικής Συνελεύσεως και διατυπώνουν απὀψεις και κρίσεις χωρὶς ψήφο. 

Π. . Τα µέλη του Σωµατείου πρέπει va έχουν ικανότητα για δικαιοπραξία. 

ΙΠ. . Δεν pnopei να εἶναι μέλος του Σωµατείου αυτὸς που στερήθηκε το 

δικαίωμα να ιδρύει ελεύθερα συνεταιρισμό ἡ ἐνώση προσώπων, καθώς καὶ αυτὸς 

που µε απόφαση Αρχής ἐχει στερηθεἰ την σχετική του ικανότητα. 

IV. . Η ιδιότητα µέλους εἶναι προσωποπαγἠς καὶ αποκτάται and την nuépa 

της εγγραφήἠς στα Μητρώα του Σωµατείου. 

ν. . Κάθε εγγραφή αποφασίζεται απὀ To Διοικητικὸ Συμβούλιο του 

Σωματείου μετὰ απὀ αἴτηση του ενδιαφερὀµενου.



5 - Δικαιώματα Μελὼν 

L Τα péAn του Σωµατείου δικαιούνται : 

- α. Να μετέχουν ισότιµα στις Γενικές Συνελεύσεις µε την προὐπόθεση να 

έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές TOUG υποχρεώσεις ενώπιον του Σωµατείου. 

β. Να εκφρἀζουν τις απόψεις τους µε ψήφο. 

γ. Να εκλέγουν τα αιρετά péAn του Σωµατείου. 

δ. Να εκλέγονται μεταξύ των αιρετών μελὼών του Σωµατείου. 

(Σηµ. Τα ἑκτακτα καὶ enimpa μέλη του Σωµατείου ὀταν PETEXOUV στις 

συνεδριάσεις των Γενικὼν Συνελεύσεων στερούνται δικαιώµατος ψήφου, ως Kai 

του δικαιώµατος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.) 

ε. Να απολαύουν τα ὠφελήματα kai κάθε δικαίωµα που απορρέει απὀ την 

ιδιότητἆὰ TOUG ως μελὼν του Σωµατείου. 

στ. Να αποχωρούν απὀ το Σωματείο ελεύθερα. 

Π. . Μέλη του Σωµατείου που αποχωρούν, μπορούν να επανεγγραφούν. 

Ἄρθρο 6 - Υποχρεώσεις Μελών 

Ι. Τα µέλη του Σωµατείου οφείἰλουν : 

α. Να συντελούν στην εκπλήρωση των σκοπών του Σωµατείου. 

β. Να παρίστανται στις συνεδριάσεις του Σωµατείου. 

γ. Να συμμετέχουν στις ενέργειες του Σωµατείου. 

ὅ. Να καταβάλλουν τη δαπάνη εγγραφής τους στο Σωματείο. 

Τα péAn που διαγράφονται καὶ επανεγγράφονται πριν περάσει έτος δεν 

υποχρεούνται να επανακαταβάλλουν τη δαπάνη εγγραφής. 

ε. Να καταβάλλουν τη χρηματική τους συνδρομὴ Kal τυχόν EKTOKTEG 

συνδρομὲς στο Σωματείο. 

(Σηµ. Τα επίτιµα péAn δεν υποβάλλονται σε Kapia οικονομική επιβάρυνση.) 

στ. Να επιδεικνύουν μεταξύ τους συναδελφικἠ συμπεριφορά και 

αλληλεγγύη. 

ζ. Να συμμορφώνονται µε τη νομοθεσία που αφορά τα Σωµατεία και τις 

διατάξεις Tou Καταστατικού, TIG αρχὲς του Σωµατείου καὶ TIG αποφάσεις του 

Διοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής Συνελεύσεως των μελὼών.



Κάθε παράβαση των διατάξεων του νὂµου που αφορά τα Σωµατεία 

--- /Κ a1 του Καταστατικού, επισύρει τον πειθαρχικό ἐλεγχο των υπευθύνων. 

Άρθρο 7 - Διαγραφὴ Μελών 
Ἱ. Το Διοικητικό Συμβούλιο yia σπουδαῖο λόγο, απὀ αυτοὺς που 

αναφέρονται στο Καταστατικὀ και τη σχετική νοµοθεσία που αφορά τα Σωµατεία 

pnopei va αποφασίσει τη διαγραφή µέλους απὀ το Zwpateio. 

Π. . Η διαγραφή µέλους αποφασίζεται κυρίως : 

α. Αν καθυστερήσει népav του έτους την καταβολἠ της ετήσιας συνδρομής 

του προς το Σωματεῖο. 

B. Av διαπιστωθεἰ η παραβίαση του κὠδικα δεοντολογίας ἡ αντιστρατεύεται 

τους σκοποὺς TOU σωµατείου. 

γ. Av κάποιος πάψει va nAnpoi τις προϊποθέσεις µε βάση τις onoleg 

απέκτησε την ιδιότητα του μἑλούς. 

Π. ᾿ Κατὰ της αποφάσεως Tou Διοικητικού Συµβουλίου για διαγραφή 

µέλους, χωρεῖ προσφυγἠ ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης καὶ των αρµοδίων 

Δικαστηρίων της χώρας. 

Τν.  MéAog που διαγράφεται επανεγγράφεται µε απόφαση του Διοικητικοῦ 

Συµβουλίου εφόσον έχουν εκλεἰψει οι λόγοι διαγραφής του ἡ αυτοί που αποµένουν 

εἶναι ἧδη ασήµαντοι. 

Ἄρθρο 8 - Πόροι του Σωµατείου 

Πόροι του Σωµατείου θεωρούνται : 

α. Οἱ τακτικὲς ετήσιες συνδρομές των μελὼν καὶ η δαπάνη εγγραφής τους. 

β. O1 ἐκτακτες συνδρομὲς των μελών. 

γ. Τα εισοδήµατα που προέρχονται απὀ περιουσία του Σωµατείου. 

δ. Οι δωρεές, κληρονοµἰες, κληροδοσίες προς To Σωµατείο. 
ε. Συγγραφικἀ δικαιώματα απὀ την ἐκδοση βιβλίων και περιοδικών.



Λ 6 

)ν Οργάνωση συνεδρίων, ηµερἰδες. 

ζ Πόροι απὀ επιδοτούμενα, επιχορηγούµενα ερευνητκἀ προγράµµατα 

(εθνικὰ, κοινοτικὰ, Ευρωπαϊκά, διεθνὴ καὶ οὕτω καθεξής) που προάγουν τους 

σκοποὺς και τοὺς στόχους της εταιρείας. 

Ἄρθρο 9 - Οικονομικὴ Διαχείριση 

Ἱ.  H διαχείριση των οικονομικών του Σωµατείου ενεργεῖται µε βάση τον 

προὐπολογισμὸ εσόδων καὶ εξόδων που συντάσσεται απὀ το Διοικητικὸ Συμβούλιο 

και εγκρίνεται απὀ τη Γενική Συνέλευση, ισχύει δε απὀ 1ης Iavouapiou μέχρι 31ης 

Δεκεμβρίου κάθε ἑτους. 

Π.' Μὲχρι που va εγκριθεῖ ο προϊπολογισμός του véou έτους, Of 

εισπράξεις καὶ πληρωμὲς μπορεῖ να γίνονται µε βάση τον προὔπολογισμό Tou 
προηγούµενου ἑτους. 

ΙΠ. Ο ισολογισμὸς ιυτιι…ι1τιι:).«:γ|ιι1μόςιιι'ιΘεέ|ι>ι;ι.;, καθὼς kai η ἐκθεση της 

Ελεγκτικῆς Εππροπής, υποβάλλονται υποχρεωτικὰ για ἐγκριση στη Γενική 

Συνέλευση µἐσα σε-τρεις (3) μήνες απὀ τη λήξη του οικονομικού ἔτους. 

IV. Οι πόροι εισπράττονται αφού εκδοθεἰ για κάθε περίπτωση διπλότυπο 

γραµματίου εἴσπραξης, σφραγισμένο µε τη σφραγίδα Tou Σωµατεῖου που 

υπογράφεται απὀ τον Tapia καὶ τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συµβουλίου. 

V.  Ané τοὺς πόρους κρατεῖται στο Ταμείο του Σωµατείου χρηματικὀ 

ποσὸ μέχρι 1.000 ευρώ καὶ το υπόλοιπο κατατίθεται σε τραπεζικὀ λογαριασμὀ του 

Σωμµατείου. 

VI. ᾿᾿Η ανάληψη χρημάτων ἡ οιαδήποτε άλλη ενέργεια απὀ τον τραπεζικὀ 

λογαριασμὸ Tou Σωµατείου ενεργεῖται κατόπιν εγκρίσεως του Πρόεδρου του 

Διοικητικού Συµβουλίου καὶ του Ταμία. H σχετική ἐγκριση μπορεῖ να παρέχεται καὶ 

διά εξουσιοδοτήσεως σε ἑναν εκ των ὅυο ἡ σε GMo μέλος Tou ΔΣ χωρίς να 

απαιτεἰται η φυσικἡ παρουσία τους.



. Οι πληρωμὲς Tou Σωµατεῖου ενεργούνται µε μετρητά ἡ péow 

Woowxmv πληρωμών απὀ τον Πρόεδρο Διοικητκού Συµβουλίου ἦ/και τον 

Tapia. 

ΨΠΙ. . Δαπάνη ἀνω των 500 ευρώ θεωρεῖται ἐγκυρη εφόσον γι' αυτὴν ἐχει 

ληφθεἰ απόφαση Tou Διοικητικού Συµβουλίου. Δαπάνη ἀνω των 5.000 ευρὼ 

θεωρεῖται ἐγκυρη εφόσον για αυτή ἐχει ληφθεῖ απόφαση της Γενικῆς Συνελεύσεως. 

IX. - Σε ἐκτακτες περιπτώσεις ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου µε 

τη σύµφωνη γνώμη Tou Ταμία καὶ του Γενικού Γραμματέα, μπορεἰ να 

πραγµατοποιήσει δαπάνη μέχρι 1.000 ευρώ καὶ να Οητήσει εκ των υστέρων τη 

σχετική ἐγκριση. 

Ἄρθρο 10 - Γενικὴ Συνέλευση 

L H Γενικὴ Συνέλευση εἶναι To ανώτατο kai κυρίαρχο ὀργανο Tou 

Σωμµατείου. Δ' αυτού εκδηλούται η θέληση των μελών. 

Π. . Απαρτῖζεται απὀ τον Πρόεδρο και To Γραμματέα που εκλέγονται πριν 

απὀ την ἐναρξη των εργασιὼν της Συνελεύσεως απὀ τα παρόντα µέλη της, καθώς 

καὶ απὀ τα παρόντα µέλη του Σωµατείου. 

ΠΠ. ᾿ Η Γενικὴ Συνέλευση συνέρχεται τακτικά µεν µια (1) φορά τον χρόνο 

μέσα στο πρὠτο τρίµηνο του ἑτους, ἕκτακτα ὅε ὀταν το ζητῆσει το Διοικητικό 

Συμβούλιο. 

IV. H Γενική Συνέλευση μπορεἰ να συνέρχεται, εἴτε σε XWPO µε φυσική 

παρουσία, εἰτε µε τη χρήση των πλέον πρὀσφορων σύγχρονων ψηφιακὼν μέσων 

αποµακρυσμένης συμμετοχἠς των μελὼν τους.



«]ν... Τη σύγκληση της Γενικῆς Συνελεύσεως pnopei να ζητήσουν καὶ τα 

ψ/κό μέλη του Σωµατείου µε ἐγγραφη αἴτηση του ενὸς πέµπτου (1/5) των 

ελὼν καθὼς επίσης η Ελεγκτικἡ Εππροπή σε περίπτωση διαχειιστκής 
ανωμµαλίας. Η αἴτηση nepi συγκλήσεως απευθύνεται στο Διοικητικό Συμβούλιο και 

πρέπει να αναφἑρει τα θέµατα που θα συζητηθούν. Και στις δύο αυτὲς 

περιπτώσεις, το Διοικητικό Συμβούλιο οφεἰλει να συγκαλέσει τη Γενικὴ Συνέλευση 

µέσα σε δέκα (10) ημέρες. Σε περίπτωση αδρανείας ἡ αρνήσεως της σύγκληση 
αποφασίζει το Δικαστήριο. 

VI. . Τα τακτικά μέλη καλούνται στην Γενική Συνέλευση µε ατομικὲς ἡ 

ομαδικές προκλήσεις που υπογράἀφονται απὀ τον Πρόεδρο και τον Γενικό 

Γραμματέα του Διοικητικού Συµβουλίου δέκα (10) τουλάχιστον μέρες νωρίτερα. Οἱ 

προσκλήσεις αυτὲς θα αποστέλλονται µε συμβατικὀ ἡ µε ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Τα ἑκτακτα kal enimpa μέλη καλούνται µε οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο. 

νΠ.  Στην πρὀσκληση γίνεται pveia των θεµάτων ηµερήσιας διατάξεως 

καθὼς επἰσης του χρόνου καὶ του τόπου συγκλήσεως της Γενικῆς Συνελεύσεως. 

VIII. Στην Γενική Συνέλευση συζητούνται θέµατα που αναφέρονται 

αποκλειστικὰ στην πρὀσκληση. Αυτά ορΐζονται pe απόφαση του Διοικητικοῦ 

Συµβουλίου εἶτε οἴκοθεν εἴτε εφὀσον προταθοὺν απὀ το ἑνα πέµπτο (1/5) 

τουλάχιστον του αριθμού των τακτικὠν μελὼν καὶ μάλιστα δέκα ημέρες πριν απὀ 

την συζήτηση. 

ΤΧ.. Απόφαση pnopei να ληφθεἰ kai χωρὶς συνέλευση των μελών, εὐν ἆλα 

ανεξαιρέτως τα μέλη του Σωµατείου δηλώσουν εγγράφως την συναϊνεσή τους σε 

συγκεκριµένη πρὀταση. 

X. O αποφἀσεις της Γενικῆς Συνελεύσεως των μελών μπορεἰ να 

προσβληθοὺν ενώπιον του Δικαστηρίου, edv éxouv ληφθεἰ κατὰ παράβαση της 

νοµοθεσίας ἡ των διατάξεων του Καταστατικού αυτού.



Άρθρο 11 - Συνεδρίαση Γενικής Συνελεύσεως 

Ι. Τα μέλη του Σωµατείου προσέρχονται αυτοπροσώπως στη Γενική 

Συνέλευση καὶ υπογράφουν στο σχετικὀ Βιβλίο. Στην περίπτωση της διενέργειας 

-ὺτης Γενικῆς Συνέλευσης péow διαδικτύου of παρουσίες των Μελῶν ελέγχονται απὀ 

τον Γραμματέα της ΓΣ. Τα τακτικὰ μέλη του Σωµατείου εκπροσωπούνται στη 

Γενικὴ Συνέλευση καὶ απὀ αντιπρόσωπὁ τους που κατὰ την προσἐλευσή του πρέπει 

va εἶναι εφοδιασµένος µε εξουσιοδότηση µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφἠς 

που καταθέτει στη γραμματεία του Σωµατείου. 

Π. - Η Γενικὴ Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία αν παρίσταται το ἑνα τρῖτο 

(1/3) τουλάχιστον των οικονομικὰ τακτοποιημένων τακτικὠν μελὼν. 

Εὰν κατὰ την πρώτη Συνέλευση ὅε σχηματισθεῖ απαρτία συγκαλεῖται νέα 

Συνέλευση που συνεδριάζει σε πέντε (5) ημέρες τουλάχιστον και βρίσκεται σε 

απαρτία όσα μέλη καὶ αν παρίστανται εκτός απὀ τις περιπτώσεις των ἀρθρων 20 

καὶ 21 του παρόντος, ὀπου απαπεῖται παρουσία των μισών μελὼν. 

ΠΠ.. Οι αποφάσεις λαμβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 

μελὼών (50% + 1) εκτὸς εὖν ορΐζεται διαφορετικά στο napdv µε φανερὴ 

πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου της 

Συνελεύσεως. 

IV.  O1 αποφάσεις της Γενικῆς Συνελεύσεως των μελὼών που avagépovTal 

σε αρχαιρεσίες, σε εκλογή οργάνων του Σωµατείου, σε θέµατα εμπιστοσύνης, σε 

ἐγκριση λογοδοσίας ἡ σε προσωπικά θέµατα λαµβάνονται µε μυστική ψηφοφορία. 

Ψ.... Κατὰ την διεξαγωγἠ μυστικής ψηφοφορίας παρίστανται μόνο τα 

τακτικά μέλη που έχουν δικαίωµα ψήφου. 

VI. ᾿ Τα πρακτικά συνεδριάσεως υπογράφονται απὀ τον Πρόεδρο καὶ Tov 

Γραμματέα της Γενικής Συνελεύσεως καὶ παραδίδονται στον Γενικό Γραμματέα για 

φύλαξη. 

Ἄρθρο 12 - Αρµοδιότητες Γενικής Συνελεύσεως
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1{ Η Γενικὴ Συνέλευση ὀταν συνεδριάζει συζητεἰ θέµατα που φέρονται 

ενώπιον της yia συζήτηση. 

/ II. Θέματα που απορρίπτονται απὀ την Γενικὴ Συνέλευση μπορεἰ να 

/ επανασυζητηθούν. 

ΙΠ. Η Γενικὴ Συνέλευση έχει γενική αρµοδιότητα. 

IV. ᾿ Θέματα που συζητούνται αποκλειστικὰ στην Γενικὴ Συνέλευση εἶναι: 

α. Έγκριση του οικονομικού προὐπολογισμού, ισολογισμού, απολογισμού. 

β. Απολογισμός του ἐργου του Διοικητικοῦ Συµβουλίου μετά απὀ κἀθε λήξη 

του ἑτους. 

γ. H ἐγκριση δαπάνης ποσοὺ μεγαλύτερου απὀ 5.000 ευρώ. 

δ. H κτήση απὀ επαχθή απία, κινητών ἡ ακινήτων αξίας ἀνω των 5.000 

ευρὼ : 

ε. H αποδοχἠ κληρονομιών, κληροδοσιὼν, υπὀ τρόπο και δωρεών. 

στ. H εκλογή μελὼν του Διοικητικού Συµβουλίου. 

ζ. Η εκλογἠ μελών της Ελεγκτικής Επιτροπῆς. 

ῃ. H εκλογή μελὼν εφορευτικής επππροπής éTav διενεργούνται εκλογὲς. 

θ. H εποπτεία και ο ἔλεγχος της διοικήσεως του Σωµατείου. 

Ἱ. H παὔση των μελὼν Tou Διοικητικού Συµβουλίου, της Ελεγκπκής 

Επιτροπής yia anoudaio Adyo ἡ βαριά παράβαση καθηκόντων ἡ ανικανότητα. 

10. Οἱ προσφυγὲς KaTd των αποφάσεων του Διοικητικού Συµβουλίου. 

1B. Η επιβολἠ εκτάκτων εισφορών. 

1y. Η απόφαση yia προσχώρηση σε ενώσεις ἡ σωµατεία npedand ἡ ξένα. 

ιδ. H τροποποίηση του Καταστατικού του Σωµατείου. 

1ε. Η διάλυση του Σωµατείου. 

Ἄρθρο 13 - Διοικητικὀ Συμβούλιο 

L Το Zwpateio διοικεῖται απὀ πενταμελές (5) Διοικητικό Συμβούλιο που 

απαρτίζεται απὀ ἑναν (1) Πρόεδρο, ἑναν (1) Γενικό Γραμματέα, ἑνα (1) Tapia και 

δύο (2) Συμβούλους που εἶναι ἆλοι ἁμισθοι καὶ εκλέγονται απὀ την Γενικὴ



ᾖ ., 
πννέλευση των μελών του Σωµατείου μεταξύ των τακτικὠν μελών µε δύο (2) 

οναπληρωτές τους. 

Π.  H θητεῖα του Διοικητικού Συµβουλίου εἶναι Δετὴς. H θητεία των 

μελών Tou Διοικητικού Συµβουλίου που απέρχονται αναπληρούται απὀ Τα 

αναπληρωματικά μέλη κατὰ την σειρὰ της εκλογἠς τους. 

ΠΠ.. Ηιδιότητα του Προέδρου, του Γενικού Γ papparéa kai του Ταμία δεν 

μπορούν να συµπίπτουν στο ἴδιο πρὀσωπο. 

IV. . Το Διοικητικὸ Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά µεν µια (1) φορὰ ανὰ 

τρίµηνο, εκτάκτως δε ὅταν το κρῖνει αναγκαῖο ο Πρόεδρος ἡ Το ζητήσουν 

εγγράφως Tpia (3) µέλη του. Βρίσκεται σε απαρτία εφὀσον εἶναι παρὀντα τρία (3) 

τουλάχιστον µέλη του. 

V.  Tov Πρόεδρο, ὅταν απουσιάζει ἡ κωλύεται, ο Γενικός Γραμματέας ἡ 

ἑνα εκ Twv δύο Συμβούλων. 

VI. - Οἱ αποφάσεις λαμβάνονται µε πλειοψηφία των παρὀντων μελὼν καὶ 

σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

νΠ. - Σε περίπτωση που συζητηθεἰ θέµα που αφορὰ μέλος του Διοικητικού 

Συμµβουλίου, αυτὸ καλεῖται µεν κανονικἀ, αλλὰ δεν συμμετέχει στην συνεδρίαση. 

VIIL. Για κάθε συνεδρίαση τα péAn ειδοποιούνται πἐντε (5) τουλάχιστον 

ημέρες νωρίτερα µε ἐγγραφες ἡ ηλεκτρονικὲς προσκλήσεις που αναφέρουν καὶ τα 

θέµατα ηµερησίας διατάξεως. 

IX. - Σετελείως ἐκτακτες περιπτώσεις τα μέλη καλούνται καὶ κατἀ την ἴδια 

ημέρα της συνεδριάσεως µε οποιοδήποτε μέσο. 

Ἄρθρο 14 - Αρμοδιότητες Διοικητικού Συµβουλίου
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ώΔιοικητικό Συμβούλιο : 

/π; ΙοιΚεἰ το Σωματεΐο. 

« θβίΑποφασῖζειτην εγγραφή των μελῶν καθὼς και την διαγραφή τους. 
ι γ. Δια του Προέδρου καὶ Tou Γενικού Γραμματέα συγκαλεῖ τις συνεδριάσεις 

της Γενικῆς Συνελεύσεως. 

δ. Εκτελεἰ τις αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως. 

ε. Διορΐζει απὀ τα μέλη του Σωµατείου Εππροπὲς για την αντιμετώπιση 

θεμµάτων του Σωµατείου. 

στ. Διαχειρίζεται την περιουσία του Σωµατείου. 

ζ. Αποζασῖζει την διάθεση των δαπανὼν yia την πραγµατοποίηση Twv 

σκοπὼν του Σωµατείου. 

n. Καθορίζει το ύψος καὶ το δικαίωµα εγγραφής των μελών του Σωμµατείου 

καθὼς και τις EKTAKTEG εισφορὲς και γενικά αναπροσαρμόζει τα χρηματικά ποσὰ σε 

νέα δεδοµένα. 

θ. Αποζασίζει για την εκπροσώπηση του Σωµατείου ενώπιον τρίτων καὶ των 

κρατικών Αρχών. 

1. Διορίζει επιστημονικοὺς ἡ TEXVIKOUG συμβούλους του σωµατείου. 

1a. Διορίζει υπαλλήλους για τα γραφεία του Σωµατείου. 

1B. Διοργανώνει σεμινάρια Kal επιµορφωτικές διαλέξεις. 

Iy. ᾿Μεριμνά yia την ἐκδοση περιοδικού εντύπου καὶ ηλεκτρονικού 

ενημερωτικού υλικού. 

ιδ. Διοργανώνει ψυχαγωγικὲς εκδηλώσεις. 

Ίε. Γενικά επιλαμβάνεται κάθε θέµατος που σχετίζεται µε το Σωµατείο 

Ἄρθρο 15 - Αρμοδιότητες Προέδρου 

Ι. Ο Πρόὁεδρος : 

α. Συγκαλεἰ μαζ µε τον Γενικό Γραμματέα, το Διοικητικό Συμβούλιο και τις 

Γενικὲς Συνελεύσεις των μελὼν σε τακτικὲς ἡ ἑκτακτες συνεδριάσεις. 

β. Φροντίζει yia την εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συµβουλίου 

και της Γενικής Συνελεύσεως των μελὼν.
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γ. Εκπροσωπεῖ το Σωµατείο ενώπιον των τρίτων ἡ των κρατικών Αρχῶν, 

ετὸς EQV για συγκεκριµένη περίπτωση αποφασῖσει διαφορετικά το Διοικητικὸ 
Συμβούλιο ἡ n Γενική Συνέλευση. 

δ. Zuvopohoyel καὶ υπογράφει συμβάσεις, εκτελώντας αποφάσεις Tou 

Διοικητικού Συµβουλίου. 

€. Διεξάγει µε τον Γενικό Γραμματέα καὶ υπογρἀφει την αλληλογραφία. 

στ. Παρακολουθεί και ελέγχει τα οικονοµικά του Σωµατείου. 

ζ Συνυπογράφει µε τον Ταμία τις πληρωμὲς. 
η. Υπογράφει µε τον Tapia τα εντάλµατα εισπρἀξεων. 

θ. Ανοΐγει kai κινεὶ, συνυπογράφοντας µε Tov Ταμία, τον τραπεζικὀ 

λογαριασμό του Σωµατείου. 

1. Καλεἰ την Ελεγκτική Επιτροπή για ἐλεγχο των οικονομικών του Σωµατείου. 

Π. . Κατὰ τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συµβουλίου, τον Mpdedpo - 

ὅταν απουσιάζει ἡ κωλύεται- αναπληροὺν κατἀ σειρὰ ο Γενικός Γραμματέας ἡ ἑνα 

εκ των δὺύο Συμβούλων. 

Ἄρθρο 16 - Αρμοδιότητες Γενικού Γραμματέα 

Ι. Ο Γενικός Γραμματέας : 

α. Tnpei To Βιβλίο Πρακτκῶν των συνεδριάσεων του Διοικητικού 

Συµβουλίου. 

β. Φροντῖζει για την αλληλογραφία του Σωµατείου υπογράφοντας μαζ µε 
τον Πρὀεδρο. 

γ. Tnpei την σφραγίδα του Σωµατείου και σφραγίζει τα ἐγγραφα. 

ὅ. Φυλάσσει To Βιβλίο Πρακτικών της Γενικής Συνελεύσεως, του Διοικητικού 

Συµβουλίου, της εφορευτικής επιτροπἠς καθὼς επἰσης τις εκθἐσεις της Ελεγκτικής 
Επιτροπής. 

ζ. Εἶναι συνυπεύθυνος µε τον Πρόεδρο για την ακριβή τήρηση των Βιβλίων 

και στοιχείων του Σωµατείου. 

Σημειώνεται ὁτι ἆλα τα Βιβλία Πρακτικών Tou Σωµατείου pnopei να 

τηρούνται εἴτε χειρόγραφα εἷτε σε ηλεκτρονική μορφή.



' 
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Π. Τον levikd Γραμματέα -όὀταν απουσιάζει ἡ κωλύεται- αναπληρώνει 

ἑνας απὀ τους Συμβούλους που ορΐζεται απὀ To Διοικητικό Συμβούλιο. 

APO/pa 17 - Αρμοδιότητες Tapia 

Ι.  OTapiag: 

α. Έχει την διαχείριση των οικονομικών του Σωµατείου. 

β. Ενεργεἰ πληρωμές καὶ εισπράξεις σε μετρητά ἡ µε οποιοδήποτε ἆλλο 

τρόπο. 

γ. Ανοΐγει kai kivel μαζ µε τον Mpdedpo τον λογαριασμό που το Σωματεἰο 

τηρεί σε τράπεζα. 

δ. Θέτει στη διάθεση Tou Διοικητικού Συμβουλίου, της Ελεγκτικής 

Επιτροπής, της Γενικής Συνελεύσεως, του Προέδρου, ὁπ Tou ζητηθεἰ, κάθε 

στοιχεῖο που αφορὰ την οικονοµική κατάσταση του Σωµατείου. 

ε. Τηρεί τα Βιβλία nou ορῖζει ο νόµος kai το Καταστατικὀ και εἶναι 

συνυπεύθυνος µε τον Πρόεδρο για την οικονομική κατάσταση του Σωµατείου. 

στ. Υποβάλλει κάθε Tpipnvo (προφορικά ἡ εγγράφως av Tou ζητηθεῖ) 

συνοπτική περιγραφή της καταστάσεως των οικονομικών TOU Σωµατείου στο 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

Π. . Τον Ταμία -όταν κωλύεται ἡ απουσιάζει- αναπληρώνει ἑνας απὀ τους 

Συμβούλους που ορίζεται απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Ἄρθρο 18 - Εκλογἡ Αιρετών Μελὼν του Σωµατείου 

Ι. Ὅσοι επιθυμούν va εκλέγουν péAn του Διοικητικού Συµβουλίου, της 

Ελεγκτικής Επιτροπής, υποβάλλουν σχετική αἴτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο μέσα 

σε npoBeapia που ορίζεται απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο υπὀ τον ὀρο να έχουν 

εκπληρώσει τις οικονομικὲς TOUG υποχρεώσεις προς το Σωματείο. 

ἨΠ. . Η αἴτηση υποψηφιότητας υποβάλλεται µόνο απὀ τακτικά µέλη. 

ΙΠ. . Τα ονόµατα των υποψηφίων µε αλφαβητική σειρὰ καὶ ξεχωριστὰ για 

τον Διοικητικό Συμβούλιο ἡ την Ελεγκτικἡ Επιτροπή γνωστοποιούνται έγκαιρα στα
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……η καταχωρούνται ὅε στο ἴδιο ἡ διαφορετικὀ ψηφοδέλτιο κατὰ την κρίση του 

«ητικού Συµβουλίου. 

Τν. . Με μυστική ψηφοφορία τα μέλη του Συνδέσµου εκλέγουν Ta αιρετά 

μέλη σημειώνοντας στο αριστερό του ονόµατος -µε oTaupd- τα πρόσωπα της 
προτιμήσεώς τους, NEVTE (5) για το Διοικητικὸ Συμβούλιο kai δύο (2) για την 

Ελεγκτική Επιτροπή κατ' ανώτατο. 

ν. . Εππυχόντες ανακηρύσσονται αυτοί που µε την σειρά éxouv πάρει 

περισσότερες ψήφους. O1 névie (5) απὀ αυτοὺς απστελούν το Διοικητικὸ 

Συμβούλιο kai o1 επόµενοι δύο (2) εἶναι αναπληρωµατικἀ péAn, επἰσης οι δύο (2) 

πρὠτοι απὀ τον πίνακα της Ελεγκτικής Εππροπής αποτελούν τα τακτικά της μέλη 

και ol επόµενοι δύο (2) τα αναπληρωματικά. 

VI. ' Σε περίπτωση ισοψηφίας αυτὸς nou πἐτυχε αναδεικνύεται µε 

κλήρωση που γίνεται ανάµεσα σε αυτοὺς που ισοψήφισαν. 

νΠ. ὍΌσοι εκλέγονται yia To Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτούνται σε 

σώμα καὶ κατανέμουν μεταξύ τους τις αρµοδιότητες, που avagépovral στην 

παράγραφο Ι Tou ApBpou 13 προκειµένου να «αναλάβουν τη διοίκηση του 

Σωμµατείου. 

Ἄρθρο 10 - Ελεγκτική Επιτροπή 

Ι. Η Ελεγκτικἡ Εππροπὴ εκλέγεται απὀ την Γενικὴ Συνέλευση των 

μελὼν μαζ µε το Διοικητικὸ Συμβούλιο kai αποτελεῖται απὀ δύο μέλη kai δύο 

αναπληρωτὲς τους. 

Π. Η Ελεγκπκὴ Εππροπή ελέγχει την οικονομικὴ κατάσταση του 

Σωμµατείου καὶ συντάσσει σχετική ἐκθεση που την θέτει υπόψη της Γενικής 

Συνελεύσεως των μελὼν, το αργότερο δύο (2) μήνες perd την λήξη του 

οικονομικού ETOUG.
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ΙΠ. Ο ἑλεγχος αυτὸς ενεργεῖται μετά and παραγγελία ἡ αυτεπαγγέλτως 

οποτεδήποτε. Ὑποχρεωτικά ενεργεῖται έλεγχος πάντοτε κατά την λήξη Tou 

οικονομικού £TOUG προκειµένου µε σχετική ἐκθεση που ανακοινώνεται στα μέλη 

Μγ΄τε (5) ημέρες τουλάχιστον πριν απὀ την σύγκληση της Γενικῆς Συνελεύσεως να 

ἁτέθουν τα πορίσματα υπόψη του Σωμµατείου. 

Ίν.  H Ελεγκτική Εππροπή σε περίπτωση διαχειριστικὠν ανωμαλιὼν, µε 

ἐγγραφο που απευθύνεται στο Διοικητικό Συμβούλιο ζητεὶ την σύγκληση της 

Γενικής Συνελεύσεως προκειµένου va θἐσει υπὀόψη της Ta πορίσµατα. Το 

Διοικητικό  Συμβούλιο στην περίπτωση αυτή, οφεἰλει να συγκαλέσει Γενικής 

Συνέἐλευση εντὸς εἴκοσι (20) ημερών. 

Ἄρθρο 20 - Τροποποίηση Καταστατικού 

I. . Το Σωματεῖο δύναται να τροποποιεἰ το καταστατικὀ του μετά απὀ 

απόφαση της Γενικῆς Συνελεύσεώς του, η οποία λαμβάνεται παρουσία των μισὼν 

τουλάχιστον μελὼν και πλειοψηφία των 34 των παρόντων. 

Π. . Κάθε τροποποίηση ισχύει απὀ την εποµένη της εγγραφής της στα 

σχετικὰ Βιβλία του αρµόδιου Δικαστηρίου. 

Ἄρθρο 21 - Διάλυση Σωµατείου 

Ι. H διάλυση του Σωµατείου αποφασίζεται απὀ την Γενικὴ Συνέλευση, 

µε απόφαση n onoia λαμβάνεται παρουσία των μισών τουλάχιστον μελών και 

πλειοψηφία των 34 των παρὀντων. 

Π. Την διάλυση του Σωµατείου προτεῖνει To Διοικητικό Συμβούλιο µε TO 

ἑνα πέµπτο (1/5) τουλάχιστον του αριθμού των τακτικὠν μελών, ἡ η Ελεγκτκή 

Επιτροπή σε περίπτωση σοβαρής διοχειριστικής ανωµαλίας. 

ΙΠ. . Με απόφαση του Δικαστηρίου pnopei να διαλυθεἰ το Σωματείο yia 

παράβαση του vopou που διέπει τα Σωµατεία ἡ του Καταστατικού. 

Ἄρθρο 22 - Τύχη Περιουσίας του Σωµατείου
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Η περιουσία του Σωµατείου σε περίπτωση διαλύσεως, σε καµία περίπτωση 

δεν διανέµεται μεταξύ των μελών του. Για την τύχη της αποφασίζει η Γενική 

Συνέλευση των μελῶν. 

Ἄρθρο 23 - Zppayida Σήμα 

Ἱ. - Το Zwyateio ἐχει σφραγίδα στρογγυλή που φἑρει στη péon το έτος 

ιδρύσεως του Σωµατείου και περιφερειακά την επωνυµία TOU καὶ προαιρετικἀ την 

ἑδρα του. 

Π.' Το Σωµατεῖο μπορεἰ pe απόφαση που θα λάβει το Διοικητικό 

Συμβούλιο µια φορὰ να καθορίσει ειδικὀ σήμα καθὼς kal τροποποιήσεις TOU. 

Ἄρθρο 24 - Βιβλία του Σωµατείου 

Τα βιβλία που τηρεί το Σωματεἰο εἶναι : 

- Υποχρεωτικά 

α. Μητρώο μελὼν του. Σε αυτὸ καταχωρούνται ἆλα τα στοιχεία των μελὼν 

που αφορούν το Σωματεῖο. 

β. Βιβλίο Πρακτικών Διοικητικού Συµβουλίου. 

γ. Βιβλίο Πρακτικών Γενικής Συνελεύσεως των μελὼν. 

δ. Βιβλίο Εισπράξεων - Πληρωμὼν. 

- Προαιρετικά : 

α. Πρωτόκολλο Εισερχόµενων και Εξερχόµενων εγγράφων. 

Το Σωματείο pnopei να Tnpei καὶ GMa Βιβλία ανάλογα µε τις ανάγκες TOU. 

Επίσης, To Σωµατεῖο μπορεἰ να Tnpel όλα τα προαναφερόµενα Βιβλία καὶ ως 

ηλεκτρονικά. 

Ἄρθρο 25 - Γενικὲς Διατάξεις 

Ι Το Σωματεῖο δικαιούται να μετάσχει σε ευρύτερες ενώσεις Σωµατείων 

ἡ οµοειδείς, ημεδαπὲς ἡ αλλοδαπὲς. Σχετικἀ αποφασίζει η Γενική Συνέλευση των 

μελών. Για την αντιπροσώπευση καὶ τη σχέση των οργάνων µε Το Σωματείο, 

ειι>«:ιι>µ(.5ζκ:ιν'τι:ι' αναλογικ οἳ διατάξεις του Καταστατικού αυτού Kai οἱ σχετικοί 

νόµοι.



: Π. Πρᾶξεις των οργάνων του Σωµατείου εἶναι ισχυρὲς και δεσμεύουν το 

- Σῳ ο εφὀσον αποφασίζονται κατὰ τον χρόνο της θητείας τους και péoa στο 

ἩΗλαίσιο της αρµοδιότητάς τους. 

Ἄρθρο 26 -- Οικονομική επιβάρυνση 

H οικονομική επιβάρυνση των μελών του Σωµατείου: 

1.,.. Δικαίωμα εγγραφής στο Σωµατείο των τακτικὠν καὶ ἑκτακτων μελὼν 20 

ευρώ 

2. Ετήσια συνδρομή τακτικὠν μελών 30 ευρώ. 

3. Ετήσια συνδρομή ἑκτακτων μελὼν 15 ευρώ. 

4, Τα enimpa péAn δεν έχουν καµία οικονομική υποχρέωση ἐναντι του 

Σωµατείου. Αυτονόητο εἶναι ὁτι μπορούν να συνεισφέρουν οικονομικά µε 

οιοδήποτε τρόπο. 

Ἄρθρο 27 --Τελική Διάταξη 

Το Καταστατικὀ αυτὸ αποτελεῖται απὀ εἶκοσι επτά (27) ὀρθρα, Καὶ 

εγκρίνεται σήμερα, την 63 Μαΐου 2023, στην Αθήνα, ὀπως τροποποιήθηκε απὀ Ta 

τριάντα επτὰ (37) μέλη του Σωµατείου καὶ υπογράφεται ως εξής: 
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ΤΜΗΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 

Το παρόν καταστατικό του/της ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ pe την επωνυμία 

"ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΕΥΡΟΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ETAIPEIA" κατατέθηκε σ' εµάς στις 11-02-2025 και 

καταχωρήθηκε στα βιβλία Tou ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ µε Αριθµό Μητρώου Α.Μ. 

30368 και µε την υπ' αριθµ. 70012/13-01-2025 Διάταξη στο ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΘΗΝΑ, 11-02-2025 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΑΘΗΝΑ, 11/02/2025 


